

澎湃新闻资深记者 陈逸欣

5月8日上午10:00，上海举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，上海市卫生健康委副主任赵丹丹，中国人民银行上海总部党委委员、总行金融消费者权益保护局局长余文建，上海银保监局党委委员、副局长曹光群，上海证监局党委委员、副局长王登勇，市地方金融监管局副局长管小军介绍上海疫情最新情况。

有媒体提问，本次疫情以来，上海的证券期货基金经营机构整体的运行情况怎样？这些金融机构在支持疫情防控、企业纾困和复工复产方面有什么举措？

王登勇介绍，本次新冠疫情发生以来，上海证券期货基金经营机构按照上海市政府和证监会关于疫情防控的工作部署，积极应对，行业运行总体平稳有序。

人员方面，上海证券期货基金经营机构共派驻2832名关键岗位人员在办公场所值守，保证投资、交易、风控、运营、IT等业务保障核心部门的人员在岗。

系统运维方面，提前做好重点业务应急准备，加大信息技术力量投入，确保业务系统平稳运行，到目前为止，未发生系统故障事件。

在确保行业平稳运行的基础上，上海证券期货基金经营机构主动作为，积极为上海企业复工复产和经济发展提供支持。前期，上海证券、期货、基金3家行业协会联合发布了《关于上海证券期货基金行业进一步做好疫情防控和服务经济发展工作有关事项的通知》，从统筹做好疫情防控和金融服务保障工作、履行市场主体责任、坚定维护市场稳定、发挥行业机构积极作用、主动对接重点行业企业融资需求、服务支持实体经济发展等方面提出了11条举措，包括鼓励行业机构充分发挥投融资功能，主动对接新冠疫苗、快速检测试剂等生物医药行业，以及交通运输、商贸零售等受疫情影响较大行业企业的融资需求；充分发挥风险管理优势，综合提供涵盖利率、信用、汇率、商品等各类资产的风险管理工具，帮助企业应对疫情及市场价格波动；鼓励加大金融创新力度，强化与其他行业的协调合作，积极创设投资科创类企业产品等。

责任编辑：朱奕奕 图片编辑：陈飞燕